Звіт

директорки Комунального закладу «Есхарівський ліцей» Новопокровської селищної ради Чугуївського району Харківської області Оксани Нарожної про свою діяльність на посаді  за  2024/2025 н.р.
            Шановні присутні! Відповідно до наказу МОН України «Про запровадження  звітування керівників дошкільних, загальноосвітніх та професійно-технічних  навчальних закладів» від 28.01.2005 №55 керівники закладів освіти щорічно після завершення навчального року звітують перед педагогічним колективом, батьківським загалом, представниками громадськості про виконану роботу за навчальний рік.
  
Як директорка закладу освіти, у своїй діяльності протягом звітного періоду керувалася Законом України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», Статутом закладу, Правилами внутрішнього трудового розпорядку, наказами МОН України та Постановами Кабінету Міністрів України, посадовими обов’язками директора, іншими нормативними актами, що регламентують роботу керівника закладу освіти.

Розпорядженням Харківської обласної військової адміністрації № 180 В від 22 березня 2024 року «Про переоформлення ліцензії на провадження освітньої діяльності у сфері повної загальної середньої овіти» переоформлено ліцензію Комунального закладу «Есхарівський ліцей» Новопокровської селищної ради Чугуївського району Харківської області на провадження освітньої діяльності у сфері повної загальної середньої освіти за рівнями початкової освіти, базової середньої, профільної середньої освіти.

Загальна інформація про заклад освіти
У 2024-2025 навчальному році освітній процес забезпечували 32 педагогічних працівників. Навчалося 334 учні у 16 класах, середня наповнюваність класів становить 20 учнів. 
Початкових класів – 5 (105 учні); у 5-9 класах 9 класів (199 учнів); у 10-11 класах – 2 класи (30 учнів). 
Кадрове забезпечення
           Розстановка педагогів здійснювалася відповідно до фахової освіти педпрацівників. У 2024/2025 н.р. заклад освіти був забезпечений штатними працівниками на 100%. Протягом навчального року звільнено за васним бажанням – 1. 
          За якісним складом педагогічних працівників заклад освіти має такі показники: педагогічне звання «учитель-методист» мають 5 учителів, педагогічне звання «старший учитель» – 7,  «Відмінників освіти» – 1.
· вища категорія – 15
· Спеціаліст І категорії  – 3
· Спеціаліст ІІ категорії  – 5
· Спеціаліст – 3
У закладі освіти працює практичий психолог, який має вищу кваліфікаційну категорію  та звання «Психолог-методист», 6 асистентів учителя (з них 4-мають 12 т.р., 2-11 т.р.).
Забезпечення обов’язковою освітою
У 2024/2025 навчальному році управління закладом було спрямовано на здійснення державної політики в галузі освіти, збереження кількісних і якісних параметрів мережі, створення належних умов для навчання і виховання учнів за новим Державним стандартом “Нова українська школа”, удосконалення змісту освітнього процесу, упровадження нових освітніх технологій, розвиток здібностей учасників освітнього процесу, подальше впровадження профільного навчання, забезпечення інклюзивного навчання. Освітній  процес відбувався дистанційно.
 Протягом року простежувався і певний рух учнів. Так, протягом 2024/2025 н.р. прибуло 8 учнів, вибуло 4 учні, у зв’язку з переведенням до іншого закладу освіти та у зв’язку з продовженням навчання за кордоном через введення воєнного стану на всій території України. 
Форми здобуття освіти у 2024/2025 н.р.:
· інституційна (дистанційна)

· індивідуальна:
екстернатна форма – 0
сімейна (домашня) форма – 1 учнів
педагогічний патронаж – 2  учень

Підставою для організації індивідуальної форми навчання було бажанням батьків на основі заяви. Для кожного учня  був розроблений Індивідуальний навчальний план.
У 2024-2025 навчальному році відкрито 6 інклюзивних класів на підставі заяв батьків дітей з особливими освітніми потребами та висновку інклюзивно-ресурсного центру, у яких навчалося 6 учнів: 1–1-А, 1 – 2-А, 1 – 3-А, 1 – 4-Б,  1 – 5-Б, 1 – 8-Б. 
Призначені асистентами учителів Свиридова Ю.М., Гноєва Д.Т., Петіна Н.Ю., Тимофєєва Л.В., Малигіна Л.А., Нестеренко Р.О.
Корекційно-розвивальна та профілактично-консультаційна робота з дітьми здійснювалась практичним психологом Лоскутовою О.Л., логопедом Бойченко Д.Т., реабілітологом Кузнєцовим О.О. протягом навчального року.
Учителі та асистенти вчителів у класах з інклюзивним навчанням створювали умови для навчання, позитивну атмосферу в учнівському середовищі та підтримку учнів для підвищення ефективності навчання, формуючи та згуртовуючи колектив із становленням міжособистісних гармонійних стосунків між учнями класу. Корекційно-розвиткова робота проводилась відповідно до Індивідуальних програм розвитку учнів. Усіх учнів з ООП переведено на наступний рік навчання. 
Методична робота
У 2024/2025 н.р. заклад освіти розпочав роботу над науково-методичною темою «Цифрова освіта як вектор підготовки сучасного учня».
Методичну роботу  ліцею в 2024/2025 навчальному році спрямовано на створення внутрішньої системи контролю якості освіти та освітньої діяльності, яка організувана на принципах диференційованого підходу до роботи з педагогічними кадрами.

Затверджено структуру методичної роботи закладу:

• педагогічна рада;

• методична рада;

• мобільні творчі групи.
Призначено керівниками мобільних творчих груп наступних учителів:

· «Прес-центр» - І.Шевцову, вчителя початкових класів;                                    
· «Міжнародне співробітництво» – Ю.Стриженко, вчителя англійської мови;
· «Школа оn-linе» - А.Барінову, вчителя трудового навчання;
· «Електронні освітні ресурси» - А.Шетілова, вчителя фізики;
· «Медіаконкурси для дітей» - О. Пучкова, вчителя української мови та літератури;
· «Кіноклуб» - Г. Єрмола, вчителя фізичної культури;
· «Інфографіка, ментальні карти та інше» - К.Сідей, вчителя історії;
· «Школа успішних батьків» - О.Лоскутову, практичного психолога;
· «Віртуальне наставництво» - В. Мезенцева, вчителя початкових класів;
· «Освіта оn-line» - Ю.Пугачову, вчителя початкових класів;
· «Організація інклюзивного навчання» - Д. Гноєва, асистента вчителя.
Призначено головою методичної ради ліцею І.Бурейко, вчителя хімії та біології.

Призначено членами методичної ради Т. Сиромятникова, вчителя початкових класів, В.Малій, учителя української мови та літератури, О.Нарожну, директора ліцею, В.Кравцову, заступника директора з навчально-виховної роботи, Л.Тимофєєву, асистент вчителя, О.Лоскутову, практичного психолога.

У цілому робота над науково-методичною темою задовільна. Пріоритетними напрямками були
· Реалізація діяльнісного підходу на уроках як основа формування ключових компетентностей учнів
· Реалізація нового Державного стандарту початкової загальної освіти (в 1-4 класах) та Державного стандарту базової середньої освіти в межах першого циклу – адаптаційне навчання (в 5-6-х класах)

· Розвиток професійних компетентностей, цифрової та медіаграмотності  педагогів в умовах реалізації Концепції Нової української школи 

· STEAM-освіта як чинник розвитку ключових компетентностей ліцеїста 

· Створення сучасного безпечного освітнього середовища для розвитку учнів. 
· Розвиток соціокультурної компетентності учня – громадянина України

 Дієвим органом у структурі методичної роботи є педагогічні ради, проведення яких мали на меті стимулювання розвитку творчого потенціалу педколективу, забезпечення підвищення якості освітнього процесу, зокрема, реалізацію річного плану та стратегії розвитку закладу.
Було проведено 10 засідань педагогічної ради: 5 з яких – тематичні, а інші – організаційні. 

Проведено педагогічні ради з питань: 

Грудень.
Використання Socrative та Kahoot на уках біології та хімії(доповідач – Бурейко І.).
Лютий.
 «Формування наскрізних умінь на уроках хімії» (доповідач – Семерик О.).

Комплексне  вивчення й самооцінювання якості освітньої діяльності за здійснюється щороку відповідно до Положення про внутрішню систему забезпечення якості освіти та наказу «Про створення робочої групи та проведення у 2024/2025 н.р. щорічного комплексного самооцінювання закладу освіти».
Педагоги у 2024/2025 н.р. пройшли курсову підготовку у комунальному вищому закладі освіти «Харківська академія безперервної освіти» та згідно з планом-графіком курсової підготовки. Під час воєнного стану вчителі проходили курси дистанційно. Також пройшли онлайн-курси, семінари, вебінари на різних інтернет ресурсах та освітніх онлайн-середовищах:  Prometheus, Edera, освітній проєкт «На урок», Освіторія, Всеосвіта тощо. 
Вивчено та узагальнено систему роботи вчителя хімії Семерик О. Учителька ділиться досвідом роботи з колегами.

Протягом року вивчався стан викладання, якість знань з таких предметів: біологія, мистецтво, хімія. 
У 2024/2025 н.р. цікаво та змістовно проведені предметні тижні:  безпеки дорожнього руху, безпеки життєдіяльності, тиждень безпеки попередження дитячого травматизму, Шевченківський тиждень, тиждень дитячого читання, тиждень мистецтва «Дивовижні мандрівки неосяжним всесвітом мистецтва», тиждень хімії «Запрошуємо у світ хімічних перетворень», тиждень біології
Результативність освітнього процесу
Організація освітньої діяльності здійснювалася відповідно до Освітніх програм закладу освіти для 1-2, 3-4, 5-7, 8– 11 класів, схвалених педагогічною радою  (Протокол № 1 від 29.08.2024), затверджених наказом №80 від 01.09.2024 «Про затвердження освітніх програм на 2024/2025 навчальний рік». 

Відповідно до наказу № 246 від 01.09.2023 «Про організацію роботи та впровадження електронного журналу», з метою вдосконалення управлінської діяльності, планування та організації освітнього процесу із застосуванням інформаційних технологій з вересня 2023 року впроваджено в освітню діяльність електронний журнал для учнів 1-11 класів на платформі «Єдина школа».
Освітній процес здійснювався онлайн. 

Організація дистанційного навчання у 2024-2025 р. включала в себе налагодження каналів комунікації між всіма учасниками освітнього процесу, адаптацію розкладу та графіка навчання, зворотний зв’язок і контроль за виконанням завдань. Для цього педагоги використовували різні інтернет-ресурси: (ZOOM, GoogleMeet, Viber, Classroom, Єдина школа, Telegram, Googlе Диск).
Система оцінювання в закладі освіти: 

· формувальне

· рівневе
· 12-тибальне
1-3, 4 – Б, 5-А-Б, 6-Б, 7-Б класи – за програмою НУШ 

4-А, 6-А, 7-А, 8-А класи – за програмою «Інтелект»

8-Б, 9-11 класи – за Типовою освітньою програмою (наказ МОН України № 405 від 20.04.2018)
Профільне навчання. Відповідно до Стратегії розвитку закладу освіти на 2021/2025 р.р. одним із основних напрямків роботи педагогічного колективу ліцею є створення умов для виявлення та розвитку здібностей кожної дитини в умовах упровадження профільного навчання. Профілізація навчання передбачає розширення науково-освітнього простору для здобувачів освіти та педагогів; підсилює мотивацію учнів і підвищує інтерес до вивчення предметів тощо. У 2024/2025 навчальному році функціонували класи з профільним вивченням українська філологія 10-А (учитель Житеньова І.М.) та 11-А (учитель Малій В.І.).
Результати  праці – це основний показник діяльності закладу освіти.  Одним з найважливіших результатів є якість навчання.

У 2024/2025 н. р. серед учнів 5-11 класів
високий рівень навчальних досягнень виявили 43 учнів 
достатній  87 учнів 
середній –  98 учнів
початковий  1 учень 
Середній бал 8,3
Учні 4-х, 9-х, 11 класів звільнені від ДПА.
У  9-х класах 4 учні з високим рівнем навчальних досягнень одержали свідоцтво з відзнакою. 
В 11 класі 2 учениці отримали свідоцтво про здобуття повної загальної середньої освіти з відзнакою.

Пандемія та карантин внесли корективи в організацію освітнього  процесу в закладах освіти. Перехід до дистанційної форми з використанням  сучасних Інтернет-технологій призвів до певних проблем у системі загальної  середньої освіти. Тому одним із пріоритетних завдань у 2020-2021  навчальному році було забезпечити усі санітарно-технічні вимоги та  мінімізувати ризики зараження Covid-19 учасників освітнього процесу.
Освітній процес у ліцеї було організовано через поєднання традиційної  освіти та он-лайн-технологій, тобто у формі змішаного навчання.  Основні форми дистанційного навчання – це синхронне, асинхронне та  гібридне (комбіноване). Здобувачі освіти самі могли структурувати  проходження того матеріалу, який їм потрібно засвоїти у межах однієї тем в  умовах асинхронного навчання. Наприклад, повертатись до попередніх уроків,  шукати додаткову інформацію, конспектувати тощо у зручний для них час за  гнучким графіком. Педагоги проводили он-лайн-консультації у синхронному  режимі.З метою виявлення, підтримки, розвитку творчого потенціалу обдарованої молоді, впровадження нових форм мотивації учнів до творчого самовдосконалення, потреб школярів в ефективній самореалізації індивідуальних інтелектуальних здібностей, соціалізації талановитих учнів,
          У закладі освіти приділяється велика увага роботі з обдарованими дітьми. 
Кожного року учні закладу посідають призові місця в ІІ етапі Міжнародного мовно-літературному конкурсі учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка і Міжнародному конкурсі імені Петра Яцика.
Кількість призових місць у ІІ етапі ХІV Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської та студентської молоді
імені Тараса Шевченка 
У 2024/2025 навчальному році за результатами перевірки робіт учасників журі визнало переможцями таких учнів:
	№з/п
	П.І.учнів
	Клас
	Місце
	П.І. учителя

	1.
	Петіна Любов
	5-Б
	ІІІ
	В.Русанова


	2.
	Знахуренко Аліна
	8-Б
	ІІІ
	О.Пучкова

	3.
	Суворова Софія
	9-А
	ІІ
	В.Малій

	4.
	Коваленко Маргарита
	10-А
	І
	В.Малій

	5.
	Асанова Ельвіра
	11-А
	ІІ
	В.Малій


Кількість призових місць у ІІ етапі ХХIV Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика
	№з/п
	П.І.учнів
	Клас
	Місце
	П.І. учителя

	1.
	Косенко Артем
	4-А
	І
	В.Мезенцева

	2.
	Тітова Кира
	5-Б
	ІІІ
	В.Русанова

	3.
	Чаплик Маргарита
	6-Б
	ІІ
	В.Русанова

	4.
	Лісовенко Варвара
	6-Б
	ІІ
	В.Русанова

	5.
	Курілова Ксенія
	7-А
	І
	О.Пучкова

	6.
	Суворова Софія
	9-А
	І
	В.Малій

	7.
	Подколзіна Варвара
	10-А
	І
	Л.Фурсова

	8.
	Алексейчик Катерина
	11-А
	ІІ
	В.Малій


Кількість призових місць у ІІ етапі Фестивалю ораторського мистецтва

	№
з/п
	П.І.учнів
	Клас
	Місце
	П.І. учителя

	1.
	Коваленко Маргарита
	10-А
	ІІІ
	Л.Фурсова


· Нарожна Стефанія і Петіна Любов, учениці 5-Б класу, нагороджені дипломами ІІ ступеня за перемогу в XXIV Всеукраїнському конкурсі учнівської творчості в номінації «Література»(вчителі О.Пучкова, В.Малій).

· Сідей Ніколь, учениця 7-А класу, нагороджена дипломом ІІІ ступеня за перемогу в XXIV Всеукраїнському конкурсі учнівської творчості в номінації «Історія України і державотворення» (вчитель К.Сідей).

· Семерик Олена, учениця 2-А класу, посіла І місце у Всеукраїнському конкурсі «Хімічний калейдоскоп» у номінації: «Авторські відеоматеріали» (вчитель О.Семерик).
· Суворова Софія, учениця 9-А класу, посіла ІІІ місце (на рівні Чугуївського району) з Всеукраїнської учнівської олімпіади з української мови та літератури (вчитель В.Малій) і ІІ місце (на рівні Чугуївського району) з Всеукраїнської учнівської олімпіади з англійської мови (вчитель Ю.Стриженко).

· Лісовенко Варвара, учениця 6-Б класу, посіла ІІ місце (на рівні Чугуївського району) з Всеукраїнської учнівської олімпіади з математики (вчитель Н.Жукова).

· Касьян Марія, учениця 7-А класу, посіла ІІІ місце (на рівні Чугуївського району) з Всеукраїнської учнівської олімпіади з фізики(вчитель А.Шетілов).

· Сєргєєв Михайло, учень 8-А класу, посів ІІІ місце (на рівні Чугуївського району) з Всеукраїнської учнівської олімпіади з англійської мови(вчитель Ю.Стриженко) і ІІІ місце (на рівні Чугуївського району) з Всеукраїнської учнівської олімпіади з біології(вчитель І.Бурейко).
· Маслова Кира, учениця 7-А класу, посіла ІІІ місце (на рівні Чугуївського району) з Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії(вчитель О.Семерик).
· Подколзіна Варвара, учениця 10-А класу, посіла ІІ місце (на рівні Чугуївського району) з Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії(вчитель О.Семерик).
· Божко Віталій, учень 10-А, переможець шкільного відбору Всеукраїнського чемпіонату з фінансової грамотності (О.Семерик).
Дотримання мовного законодавства
Освітній процес здійснюється українською мовою. На виконання ст. 10. Конституції України, законів України «Про освіту» (ст. 1, 6, 7), «Про повну загальну середню освіту» (ст. 1, 5, 7), «Про забезпечення функціонування української мови як державної», листа Міністерства освіти і науки України від 15.02.2021 № 1/9-67 «Про дотримання мовного законодавства в освітньому процесі», з метою створення належних умов для розвитку і розширення сфери функціонування української мови, виховання шанобливого ставлення до неї, формування патріотизму в майбутніх громадян України здійснюється відповідна організаційна робота.
Разом із цим учні та вчителі закладу освіти взяли участь у ХХІІІ Всеукраїнському диктанті національної єдності.
Виховна та позакласна робота
У сучасних суспільно-політичних умовах повномасштабної війни з росією, коли Україна ціною життя Героїв, зусиллями українських військових, добровольців, волонтерів відстоює свободу і територіальну цілісність, пріоритетного значення набуває патріотичне виховання учнівської молоді.

Щоденно о 9.00 проводилась Загальнонаціональна хвилина мовчання. Виховний процес був наскрізним на кожному уроці.
Єдність навчання, виховання і розвитку учнів забезпечується спільними зусиллями всіх учасників освітнього процесу.
Виконуючи завдання і реалізуючи основні принципи виховної роботи, педагогічний колектив закладу орієнтуються на нормативно-правову базу з питань виховної роботи.
Виховна діяльність здійснювалась у відповідності до наступних ключових напрямків: 

· військово-патріотичне виховання;

· громадсько-правове виховання;

· екологічне виховання;

· художньо-естетичне виховання;

· родинно-сімейне виховання;

· моральне виховання;

· профорієнтаційне виховання;

· превентивне виховання;

· формування здорового способу життя.
Зміст виховної діяльності будується у відповідності до визначених ключових ліній:
· ціннісне ставлення до себе ;
· ціннісне ставлення до сім’ї, родини, людей;
· ціннісне ставлення особистості до суспільства і держави;

· ціннісне ставлення до праці;
· ціннісне ставлення до природи;
· ціннісне ставлення особистості до культури і мистецтва.
Основною метою у вихованні здобувачів освіти у 2023/2024 навчальному році є продовження формування громадянина, патріота, інтелектуально розвиненої, духовно і морально зрілої особистості, готової протистояти ворогам Батьківщини та асоціальним впливам, вміння вирішувати особисті проблеми, творити себе і оточуючий світ.
Серед основних завдань — національно-патріотичне виховання на засадах загальнолюдських, полікультурних, громадянських цінностей, забезпечення фізичного, морально-духовного, культурного розвитку дитини, формування соціально зрілої творчої особистості, громадянина України і світу, підготовка учнів до свідомого вибору сфери життєдіяльності та підвищення відповідальності сім'ї за освіту і виховання дітей.
Для реалізації проблемної теми було розроблено план виховної роботи, який охоплює всі напрями виховання, включає в себе календарні, традиційні шкільні свята, різноманітні заходи.  На позакласних заходах класні керівники виховують національну самосвідомість, патріотизм, формують фізичну та екологічну культуру, здоровий спосіб життя, та створюють умови для розвитку творчої особистості. 
Організація освітнього процесу в умовах воєнного стану потребує  іншого змісту та підходів до проведення виховної роботи. Основним цільовим напрямом є забезпечення безпекової складової здоров’я особистості, забезпечення її фізичного, психічного, соціального і духовного благополуччя.
У сучасних умовах патріотичне виховання молодого покоління набуває особливої актуальності, тому патріоричне виховання є важливою складовою загального виховного процесу.  Організація виховної роботи під час воєнного стану в закладі проводилась онлайн. Тому для співпраці з учнями та батьками залишається Google  Диск,  Classroom, а також раніше створені групи у Viber. Виховна робота під час військового стану проходила у формі відеоуроків, годин спілкування, обговорення цікавих постерів, інтернет-конкурсів, перегляду суспільних проєктів.
Проведено такі заходи:
· до Дня знань  заходи, присвячені захисникам України: «В єдності наша сила», «Україна у моєму серці», «Мужність і відвага крізь покоління»;
· години спілкування до Міжнародного дня демократії, Міжнародного дня миру;
· класні години до Всеукраїнського тиждня дорожнього руху: «Безпечна дорога додому» в рамках проєкту «Безпечна країна» привітання до Дня вчителя;
· До Дня Збройних Сил України, Дня захисника України  пройшли привітання, години спілкування, перегляд відео з історії державного свята, традицій та звичаїв українського народу, традицій українського війська, що бере початок ще з часів Київської Русі та Запорозької Січі, із героїчними сторінками періоду XX ст., про славну українську армію  відеоряд «Армія України - Army of Ukraine»;
· вікторини, інформаційні хвилинки «Люби та шануй українську мову», «День рідної мови», участь у Всеукраїнському радіодиктанті;
· уроки мужності, години спілкування до Дня Гідності та Свободи  «Україна – це територія гідності та свободи»;
· профілактичні бесіди, присвячені міжнародному Дню боротьби зі СНІДом;
· участь у святковому привітанні «Дивовижна подорож Миколая чудотворця»;
· акція «16 днів проти насильства» ( проведені профілактичні бесіди, лекції,   переглянули мультфільми про права дитини, відеоролик «Розкажи дорослому, якому довіряєш» щодо попередження сексуального насильства щодо дітей у колі довіри);
· усний журнал, хвилини роздумів «Пам'ять голоду, пам'ять серця!», вшанування пам'яті жертв геноциду Українського народу – Голодомор 1932-1933 років;
· Всеукраїнський конкурс дитячого малюнка «Охорона праці очима дитини»;
· Новорічні ранки для учнів 1-4 класів;
· Патріотичні заходи «Небесна сотня у наших серцях» до Дня вшанування учасників Революції гідності й увінчення пам’яті Героїв Небесної Сотні;
· До Дня Єдності були проведені години спілкування під гаслом «Єдина, незламна, могутня Україна!»;
· Інформаційні години до річниці повномаштабного вторгнення російської федерації на територію України;
· Заходи до Міжнародного дня пам’яті жертв Чорнобильської трагедії;
· Години спілкування до Дня пам’яті та примиренння;
· проєкт «Готуємось до Великодня разом»;
· до Дня матері фото-челендж  « Якби не ти…» 
· до Дня вишиванки пройшли ранкові зустрічі, флешмоб «Вишиванка єднає українців» (за участю педагогів ліцею);
· Свято Останнього дзвоника пройшли з привітаннями, повторенням правил безпеки.
        Результати роботи публікувалися на сторінці нашого ліцею у Фейсбук та на сайті закладу.
З метою профілактики та пропаганди здорового способу життя, боротьби з наркоманією та СНІДом, відповідно до річного плану роботи проводилися тематичні заходи.
Протягом семестру приділялась увага організації превентивного виховання, проблемам подолання  насильства в сім'ї, суспільстві, вироблення навичок відповідальної поведінки тощо. Класними керівниками, психологинею ліцею проведені онлайн заходи: бесіди, вправи, тренінги «Як зберегти свій психологічний стан під час війни?», «Що робити при панічній атаці», «Заспокійливий мішечок: п'ять чуттів», «Кібербезпека дітей і підлітків», «Кримінологічний аналіз та запобігання дитячим самогубствам».
Також, у зв’язку з воєнними діями та оголошеним військовим станом у країні та необхідністю евакуюватися з небезпечних регіонів питання контролю за дітьми стало особливо гостро. Тому адміністрація ліцею тримала на постійному контролі пересування колективу школи. Проводився постійний моніторинг за пересуванням сімей і дітей в них. 
Цілеспрямована, систематична, профілактична робота велась з безпеки життєдіяльності з учасниками освітнього процесу. 
На період запровадження воєнного стану в Україні (Указ №64/2022 «Про введення воєнного стану в Україні») в ліцеї, пройшло інформування учасників освітнього процесу стосовно алгоритму дій в небезпечних сітуаціях: «Поведінка дітей під час сигналу «Повітряна тревога», «Дії під час ракетних та артелерійських обстрілів», «Небезпечні ситуації. Їх види та дії при них», Безпечне місце дома та біля будинку при повітряній тривозі» про наслідки, способи та методи захисту («Дітям про вибухонебезпечні предмети»; ДСНС України «Мінна безпека. Що потрібно знати та виконувати»). Згідно виховного плану та з метою запобігання травматизму та нещасних випадків, розширення обізнаності дітей щодо безпеки життєдіяльності були проведено комплекс бесід:
- з дорожнього руху;
- з протипожежної безпеки;
- запобігання отруєнь;
- з безпеки при користуванні газом;
- збезпеки з вибухонебезпечними предметами;
- з безпеки на воді;
- з безпеки користування електроприладами, при поводженні з джерелами електроструму;

-з профілактики грипу та ГРВІ.

Крім того, класними керівниками в режимі онлайн проведені цільові профілактичні заходи, інструктажі всіх видів травматизму напередодні канікул, доведені до відома батьків у класних групах Viber та розміщені на класній сторінці у Classroom, Google  Диск.  
Підсумовуючи  вищезазначене, можна зробити висновок, що виховна діяльність у закладі проводиться на належному рівні, але поряд з позитивними моментами є недоліки на які слід звернути увагу:
· залучення батьків до спільної діяльності у закладі;
· розробити систему мотиваційних заходів щодо участі учнів у спортивних та творчих конкурсах.
Правовиховна робота

Профілактична робота з попередження правопорушень, злочинності, безпритульності та бездоглядності проводилась відповідно до річного плану роботи закладу освіти, планів спільних дій закладу освіти із службою у справах дітей, сектором ювенальної превенції. 

Основна мета роботи в цьому напрямку – координація зусиль педагогічного колективу щодо запобігання правопорушень, надання допомоги вчителям, класним керівникам, батькам; охорона прав дитини.

Індивідуальна робота з учнями та їх батьками  проводиться систематично (класні години, батьківські збори) з метою профілактики правопорушень та виконання Закону України «Про повну загальну середню освіту».

У ліцеї організовано роботу з ранньої профілактики правовопорушень серед учнів: рейди, тематичні тижні.

Упродовж 2024/2025 навчального року постійно здійснювався контроль за відвідуванням учнями уроків, у журналі на сторінці відвідування учнями занять кожний навчальний день відмічали відсутніх на уроках, класний керівник з’ясовав причину відсутності, на батьківських зборах проводилася роз’яснювальна робота щодо недопустимості пропусків занять без поважної причини. 
У бібліотеці проведено тематичні виставки літератури правової та правоосвітницької тематики.

На кінець 2024/2025 навчального року 1 учень 8 Б класу Маковецький Євген перебуває на  внутрішньому обліку.
Одним із найважливіших напрямків виховної роботи з дітьми є превентивне виховання та профілактична робота з подолання злочинності серед неповнолітніх. У закладі склалася певна система, яка передбачає цілеспрямовану планову взаємопов’язану діяльність всіх членів педагогічного та учнівського колективу. Постійно ведеться соціально-правова орієнтація неповнолітніх (запрошуються представники ювенальної превенції та представники служби у справах дітей Новопокровської селищної ради).

 Поліцейський офіцер громади лейтенант поліції Є.Дорошенко та начальник  Служби у справах дітей Є. Русанов активно співпрацювали із закладом, проводили лекторій для учнів ліцею та класних керівників.
З метою профілактики правопорушень, злочинності, шкідливих звичок та збереження життя і здоров’я дітей були проведені різні заходи.
Практичний психолог Лоскутова О.Л. постійно готує та проводить тренінги, години спілкування з переглядом відеофільмів про здоровий спосіб життя. 
Класними керівниками щоденно ведеться облік відвідування учнями занять. 

Класні керівники проводили додаткові профілактичні бесіди з учнями про негативний вплив нікотину та вживання алкоголю, наркотичних речовин на організм людини тощо.

Контрольно-аналітична робота

Контроль – це важлива, складна та об’єктивно необхідна функція управління. Контроль здійснюється не заради пошуку винних, а заради позитивного кінцевого результату. 

  Згідно з планом роботи на рік контролю підлягала робота:

· дослідження якості початкової освіти;

· організація індивідуального навчання;
· організація інклюзивного навчання;

· стан викладання та рівень навчальних досягнень  з предметів;

· вчителів, що атестуються;

· стан ведення учнівських зошитів;

· стан ведення класних журналів, особових справ учнів, обліку запису інструкцій з безпеки життєдіяльності;

· виконання навчальних програм та планів;
· контрольні роботи;
· підготовка до НМТ;
· організація виховної роботи;
· соціальний захист, збереження й зміцнення здоров’я учасників освітнього процесу, а це в першу чергу питання організації медичного обслуговування, дотримання санітарно-гігієнічних вимог.

За наслідками контролю видано накази із конкретними управлінськими рішеннями, розроблено шляхи усунення недоліків у роботі.

Заохочення вчителів та учнів
         Одним з методів стимулювання будь-якого виду діяльності є заохочення та покарання. 

Атестація є одним із стимулюючих засобів для вчителів (про це було сказано вище).  
У 2024/2025 н.р. атестувались 2 педпрацівники. За підсумками атестації  вчителі, які атестувались, відповідають посадам, які займають. 
1. Присвоєно кваліфікаційну категорію «спеціаліст першої категорії» та педагогічне звання «старший учитель»
	Семерик Олександра Сергіївна
	учитель хімії 


2. Атестовано на відповідність раніше присвоєній кваліфікаційній категорії «спеціаліст вищої категорії» 
	Бурейко Інна Михайлівна
	учитель біології


Кожен рік учителі ліцею беруть участь у фестивалі «добрих практик» освітян Харківщини «Майстри педагогічної справи презентують». В цьому навчальному році дипломом ІІІ ступеня відзначено О.Бирко, вчительку географії.
Учителі отримують винагороду за підсумками навчального року. У 2024-2025 н.р. винагорода становила в середньому 25 %.

На святі Останнього дзвоника учні, які мають високий рівень навчальних досягнень нагороджені Похвальними листами, а випускники 11 класу, які мають особливі досягнення у вивченні окремих предметів нагороджені Похвальними грамотами.
Професійний розвиток педагога – це безперервний процес, який включає самоосвіту, підвищення кваліфікації та участь у різних формах професійної діяльності, серед яких конкурси займають важливе місце. Конкурси дозволяють педагогам не лише демонструвати свої досягнення, але й отримувати зворотний зв'язок, що сприяє подальшому зростанню та вдосконаленню. Участь у педагогічних конкурсах є ефективним інструментом професійного розвитку вчителя, сприяючи вдосконаленню майстерності, обміну досвідом та популяризації педагогічних досягнень. Конкурси мотивують педагогів до творчості, стимулюють пошук нових методів навчання та виховання, а також сприяють формуванню позитивного іміджу вчителя та освітньої галузі загалом. Протягом 2024/2025 навчального року педагогічні працівники закладу освіти брали участь у конкурсах професійної майстерності обласного та всеукраїнського рівнів:
· О.Семерик, учителька хімії, нагороджено дипломом ІІІ ступеня за перемогу в професійному конкурсі «Учитель року-2025», номінація «Хімія»;

· О.Семерик, учителька хімії, переможниця Всеукраїнського конкурсу «STEMта медіаграмотність: навчись аналізувати світ» на кращу вправу з інтеграції медіаграмотності у предмети природничо-математичного та інформатичного циклів для 5-11-х класів.

· О.Семерик, учителька хімії, диплом І ступеня за перемогу в обласному фестивалі «Калейдоскоп медіаосвітніх вправ» в номінації «Практична медіаосвіта: кейс медіаосвітніх вправ», що інтегруються в навчання предметів у базовій та старшій школі», напрям «Медіаосвіта в основній і старшій школі»;

· О.Семерик, учителька хімії, нагороджено Подякою за участь в апробації підручника «Хімія» для 8 класу ЗЗСО (О.Г.Ярошенко, Т.В.Коршевнюк);

· О.Семерик, викладач курсу за вибором «Фінансова грамотність», оголошено Подяку, як організатору шкільного відбору Всеукраїнського чемпіонату з фінансової грамотності;

· О.Лоскутова, практичний психолог ліцею, учасниця Всеукраїнського конкурсу авторських програм практичних психологів і соціальних педагогів «Нові технології у новій школі», номінація «Розвивальні програми», назва програми «Емоційний компас: шлях до розуміння себе та інших».

Робота допоміжних служб
У 2024/2025 навчальному році завідувач бібліотеки Сазонова Л.О. забезпечувала потреби освітнього процесу в усіх його ланках, надаючи систематичну, цілеспрямовану допомогу учням в опануванні знаннями з предметів, вивчення яких передбачає навчальна програма. 

Допомогу педагогічному колективу надавала бібліотека закладу з підготовки заходів як з учнями, так і з педагогами:

· виставки книг,

· бесіди про збереження підручників.
Одним з напрямків діяльності бібліотеки є пошук нових шляхів комплектування фонду. Традиційно бібліотека тісно співпрацює з бібліотекою Есхарівського будинку культури, де можна взяти у фонді видання, яких немає у закладі освіти.
Соціальний захист
Соціальна підтримка дітей пільгових категорій, що навчаються в закладі, проводиться згідно з чинним законодавством.  
2 рази на рік Малигіна Л.А. складає та поновлює списки учнів соціально-незахищених категорій. Кількість дітей у них становить:
· позбавлені батьківського піклування – 1 ос.

· діти з інвалідністю – 10 ос. 

· діти-сироти – 2 ос. 

· діти, що потерпіли від Чорнобильської катастрофи – 0 ос.
· діти з багатодітних сімей – 43 ос.

· діти з малозабезпечених сімей – 3 ос.
· діти, батьки в яких в АТО та УБД – 17 ос.

· діти, батьки яких загинули в наслідок російської агресії – 3 ос.

· діти з сімей ВПО – 10 ос.

· діти з ООП – 6 ос.

З опікунами дітей, позбавлених батьківського піклування, підтримується постійний зв'язок класними керівниками, практичним психологом, адміністрацією закладу освіти. 

 Профорієнтаційна робота
Постійно проводиться профорієнтаційна робота з учнями 9-11 класів, відбуваються зустрічі з представниками закладів вищої освіти, ліцеїв, технікумів.
 Співпраця з батьками
Неможливо досягти успіху без тісної взаємодії між учителями, керівником закладу і батьками. Нова українська школа,  в умовах якої наш заклад працює 7-й рік, передбачає, що вчитель разом із батьками утворюють партнерство, у центрі якого дитина. Об’єднання зусиль учителів та батьків сприяє особистісному зростанню дитини і полегшує засвоєння матеріалу. Заклад освіти і дім мають стати одним цілим для дитини.

Тому педагогічний колектив працює у тісній співпраці з батьківським колективом з метою створення найсприятливіших умов для самореалізації та розвитку школяра. Батьки є соціальним замовником закладу освіти, а тому беруть активну участь в освітньому процесі. Вони є учасниками позакласних заходів. Актуальними сьогодні є індивідульні зустрічі.

На даний час особливого значення набула підтримка батьківської громадськості при вирішенні таких питань:
- оптимальне формування мережі класів; 
- зміцнення матеріально-технічної бази;
- забезпечення соціального захисту учасників освітнього процесу;
- формування здорового способу життя;
- реалізація освітніх програм тощо.

Батьки брали участь в опитуванні, анкетуванні щодо організації освітнього процесу. У закладі освіти успішно працює батьківський актив, з яким обговорювались важливі для всіх учасників освітнього процесу питання, а саме:
· організація навчального року, підготовка до проведення НМТ;

· заходи щодо запобігання дитячого травматизму;
· виховання свідомого ставлення до свого здоров’я;
· організація правової та правоосвітньої роботи в ліцеї;
· вплив сім’ї на середовище дитини;
· проведення ремонтних робіт у закладі протягом року та в літній період тощо.
 Збереження і зміцнення здоров’я учнів та працівників
  
Пандемія та карантин внесли корективи в організацію освітнього  процесу в закладах освіти. Перехід до дистанційної форми з використанням  сучасних Інтернет-технологій призвів до певних проблем у системі загальної  середньої освіти. Тому одним із пріоритетних завдань у 2020-2021  навчальному році було забезпечити усі санітарно-технічні вимоги та  мінімізувати ризики зараження Covid-19 учасників освітнього процесу.
Освітній процес у ліцеї було організовано через поєднання традиційної  освіти та он-лайн-технологій, тобто у формі змішаного навчання.  Основні форми дистанційного навчання – це синхронне, асинхронне та  гібридне (комбіноване). Здобувачі освіти самі могли структурувати  проходження того матеріалу, який їм потрібно засвоїти у межах однієї тем в  умовах асинхронного навчання. Наприклад, повертатись до попередніх уроків,  шукати додаткову інформацію, конспектувати тощо у зручний для них час за  гнучким графіком. Педагоги проводили он-лайн-консультації у синхронному  режимі.
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Збереження і зміцнення здоров’я учнів – пріоритетне завдання ліцею. На практиці реалізується модель «Школи сприяння здоров’ю». Медичне обслуговування учнів і працівників ліцею організовано відповідно до нормативно-правової бази. 
У закладі здійснювався контроль за дотриманням правил особистої гігієни дітьми.
Адміністрація та працівники ліцею створювали  умови для фізичного розвитку та зміцнення здоров'я, формували гігієнічні вміння та навички здорового способу життя учнів.
Щорічно учні проходять медичне обстеження. Працівники закладу освіти щорічно проходять поглиблений медичний огляд. 

Стан охорони праці та безпеки життєдіяльності

Питання збереження життя і здоров’я учнів та запобігання випадкам дитячого травматизму розглядалося на засіданнях педагогічної ради, нарадах при директору, засіданнях методичних об’єднань класних керівників, батьківських зборах тощо.

У закладі освіти сформована система профілактичної роботи з цих питань, що  включає в себе комплекси занять за розділами, які учні вивчають на уроках з «Основ здоров'я», «Здоров’я, безпека і добробут» та на годинах спілкування. Упродовж навчального року проведено місячники безпеки життєдіяльності. На сайті ліцею ведеться сторінка, де розміщено інформацію про правила безпечної поведінки. Стан роботи з охорони праці, безпеки життєдіяльності, виробничої санітарії під час освітнього процесу перебував під щоденним контролем адміністрації.

У журналах з попередження дитячого травматизму 1-11-х класів відповідно до методичних рекомендацій ведуться сторінки бесід із правил дорожнього руху, правил протипожежної безпеки, з профілактики отруєння, правил безпеки при користуванні газом, правил безпеки з користування електроприладами, правил безпеки з вибуховонебезпечними предметами, правил безпеки на воді та інші виховні заходи з попередження усіх видів дитячого травматизму.
 
Учителями проводилися інструктажі з безпеки життєдіяльності на уроках фізичної культури, трудового навчання, фізики, хімії, інформатики, біології; з протимінної безпеки, з попередження усіх видів дитячого травматизму перед виходом на осінні, зимові, весняні та літні канікули. 

Ще у 2023/2024 н.р. підписана партнерська угода з Норвезькою радою у справах біженців(NRC) та Есхарівським ліцеєм Новопокровської селищної ради Чугуївського району Харківської області і продовжується співпраця з метою реалізації проєкту в таких напрямках: підвищення безпеки дітей та працівників, які постраждали внаслідок конфлікту, шляхом покращення освітнього середовища відповідно до міжнародних стандартів та принципів прав людини, а саме, створення належних умов в освітньому закладі для дітей через навчання та проведення тренінгів для учасників освітнього процесу шляхом створення комітету безпеки школи (учні, батьки, вчителі). 
Цивільний захист


Головні завдання підготовки у сфері цивільного захисту ліцею у 2024/2025 навчальному році виконані в повному обсязі. Основні зусилля у розв‘язанні питань ЦЗ спрямовувалися на організацію навчання учнів та постійного складу колективу згідно з чинними програмами ЦЗ, навчання їх правилам поведінки та основним способам захисту від наслідків надзвичайних ситуацій, прийомам надання домедичної допомоги тощо. Підготовка з цивільного захисту учнів ліцею проводилася під час вивчення предметів «Основи здоров‘я», «Захист України». Протягом року проводились практичні тренувальні заняття для старшокласників та працівників «Правила надання домедичної допомоги». 
Проведено Тиждень безпеки дитини до Дня цивільного захисту, у ході якого відбулися практичні заняття з протипожежної підготовки, тренувальні заняття за сигналом «Повітряна тривога», виховні години у вигляді рольових ігор, мультгодин, інтерактивних ігор, конкурсів, вікторин, бесід та консультації і рекомендації для батьків. А педколектив нашого закладу мав унікальну можливість долучитися до лекцій від представників благодійного фонду «Мирне небо» на теми «Ментальне здоров’я» та «Мінна безпека».
Фінансово-господарська діяльність
  
Внаслідок ракетного удару з боку російської федерації по закладу, який стався в ніч проти 31.05.2022 року, обидві будівлі було знищено.
Фінансово-господарська діяльність закладу освіти в 2024/2025 навчальному році була спрямована на створення належних умов для забезпечення освітнього процесу.
Основними джерелами фінансування є державна субвенція, місцевий бюджет.
Управлінська діяльність
  
На 2024/2025 н.р. план роботи створено відповідно до стратегії розвитку закладу з урахуванням освітньох програм. До розроблення річного плану залучалися педагогічні працівники закладу та батьки здобувачів освіти.
Стратегію розвитку розроблено у 2023 році. Стратегія розвитку враховує специфіку та умови діяльності закладу, у ній визначено завдання щодо створення рівного доступу для здобуття якісної освіти, формування ключових компетентностей; створення сучасної матеріально-технічної бази інклюзивного середовища тощо.
Продовжується робота з формування внутрішньої системи забезпечення якості освіти, оновлене Положення про внутрішню системи забезпечення якості освіти.
Дотримуємось чотирьох напрямків внутрішньої системи забезпечення якості освітньої діяльності, за якими оцінюють роботу закладу експерти інституційного аудиту, а саме:
· Освітнє середовище закладу освіти;
· Система оцінювання здобувачів освіти;
· Оцінювання педагогічної діяльності педагогічних працівників;
· Управлінські процеси закладу освіти
Постійно вивчаються потреби учнів та працівників закладу освіти, які доводяться до відома засновника і у співпраці, спів фінансуванні  виконуються, реалізуються.
Співпраця та партнерство 
1. Есхарівський ЗДО (ясла-садок) “Сонечко”.
2. Відділ освіти, культури, спорту та молоді Новопокровської селищної ради.
3. Есхарівський Будинок культури. 
4. Інклюзивно-ресурсний центр Новопокровської селищної ради.
5. Норвезькою радою у справах біженців(NRC)
Пріоритетними напрямками розвитку освіти на 2025/2026 навчальний рік є:
1. Формування безпечного освітнього простору закладу для всіх учасників освітнього процесу, створення безпечних умов для здобуття освіти, забезпечення її доступності (відповідно безпекової ситуації).
2. Продовжити формування, налагодження внутрішньої системи забезпечення якості освіти відповідно до Положення про внутрішню систему забезпечення якості освіти.
3. Продовжити інклюзивне навчання.

4. Продовжити індивідуальне навчання.

5. Моніторинг стану дотримання норм академічної доброчесності в закладі освіти.

6. Моніторинги з предметів відповідно до Перспективного плану роботи закладу.
7. Посилення контролю за викладанням предмета «Захист України».
8. Провести предметні тижні та вивчення стану викладання предметів відповідно до Перспективного плану роботи закладу.
9. Підготовка учнів до ЗНО (НМТ).

10. Підвищення результативності участі у Всеукраїнських предметних олімпіадах, конкурсах, змаганнях.
11. Вдосконалити систему оцінювання.
12. Забезпечення системного психолого-педагогічного супроводу всіх учасників освітнього процесу.

13. Виховання відповідальних громадян, які здатні до свідомого суспільного вибору.  Патріотичне та громадянське виховання. 

14. Розвиток матеріально-технічної бази та покращення умов освітньої діяльності закладу (відповідно фінансових можливостей, умов та особливостей воєнного стану).
15. Продовжити функціонування ліцейського сайту та сторінок у соціальних мережах.
Директорка закладу                                                           Оксана Нарожна
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